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1.1 - Qual o tamanho do átomo? (procura na bibliografia um termo de comparação do tamanho do átomo).
1. Os átomos são tão pequenos que, se um átomo fosse do tamanho da tua unha do dedo mínimo, a tua mão seria suficientemente grande para agarrar a Terra!
2.   Se um átomo tivesse as dimensões de um estádio, o núcleo seria do tamanho de uma joaninha colocada no centro do campo.

1.2 - Quais as partículas que formam o átomo?

 
As partículas que formam o átomo são:


- protões;



- neutrões;



- electrões.

1.3 - Completa a tabela abaixo:
	Partícula
	Carga da partícula
	Massa da partícula

	protão
	positiva
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27

10

-



	neutrão
	neutra
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-



	electrão
	negativa
	
[image: image4.wmf]kg

30

10

-




2.1. - Em que ano foi descoberto o modelo de Dalton?

Em 1808 foi descoberto o modelo de Dalton.
2.2. - Como era descrito o átomo no modelo de Dalton?

No modelo de Dalton os átomos eram descritos como pequenas esferas indivisiveis com massa e propriedades diferentes para cada elemento.
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2.3. - Em que ano foi descoberto o modelo de Thompson?

Em 1898 Thomson descobriu um novo modelo de átomo (modelo de Thomson).
2.4. - Como era descrito o átomo no modelo de Thompson?
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No modelo de Thomson os átomos são descritos como uma esfera compacta nos quais as cargas positivas e negativas se compensam, ficando o átomo electricamente neutro.
Átomo segundo Thomson (pudim de passas).
2.5. - Em que ano foi descoberto o modelo de Rutherford?

Em 1911 foi descoberto o modelo de Rutherford.
2.6. - Como era descrito o átomo no modelo de Rutherford?

O modelo de Rutherford consiste num pequeno núcleo com carga positiva, formado pelos protões e os neutrões. Á volta do núcleo, orbitam os electrões com carga negativa.
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Átomo segundo Rutherford (modelo nuclear).

2.7. - Em que ano foi descoberto o modelo de Bohr?


Em 1915 pouco antes da Primeira Guerra Mundial, o físico Bohr propôs, com base em estudos feitos sobre o átomo de hidrogénio, um novo modelo atómico com algumas alterações ao modelo atómico de Rutherford.
2.8. - Como era descrito o átomo no modelo de Bohr?

O modelo de Bohr é descrito como uma espécie de sistema planetário em miniatura. Os electrões giram em órbitas circulares, em torno de um núcleo pequeno, porém pesado. Os electrões que giram à mesma distância do núcleo, encontram-se na mesma órbita. A camada mais interna comporta dois electrões e a seguinte oito.

Átomo segundo Bhor

3. Em que defere o modelo actualmente aceite (modelo da nuvem electrónica) do modelo de Bohr?
As partículas do núcleo mantêm-se unidas por uma força de atracção muito intensa. À volta do núcleo situam-se os electrões, distribuídos em níveis progressivamente mais distantes ( níveis energéticos).
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